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令和４年７月新城市教育委員会定例会会議録

１ 日 時 ７月 ２１日（木） 午後２時３０分から午後３時０２分まで

２ 場 所 新城市役所本庁舎４階 会議室４－２、４－３

３ 出席委員

安形 博教育長 青山芳子教育長職務代理者 安形茂樹委員 夏目みゆき委員

夏目安勝委員 鈴木志保委員

４ 説明のため出席した職員

鈴木教育部長

原田教育総務課長

中嶋学校教育課長

村田生涯共育課長

滝川生涯共育課参事

中村生涯共育課参事

湯浅生涯共育課参事

請井生涯共育課参事

５ 書 記

下山教育総務課庶務係長

６ 議事日程

日程第１

⑴ 教育長報告について

⑵ 行事・出来事（７月、８月）について

日程第２

その他

閉会

※次回定例会議（予定）令和４年８月 18 日（木）
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○職務代理者

今日もよろしくお願いいたします。

では、ただいまから、令和４年７月定例教育委員会会議を始めさせていただきます。

日程第１ 教育長報告

まず最初に、教育長報告でよろしいですか、お願いします。

○教育長

よろしくお願いします。

机上にお配りしました両面刷りの１枚の紙をご覧ください。

４月に要望書ということで二つ受け取っております。１つ目が学校給食共同調理場建設延期の要望

書、この５月の末に出されたものです。それに対する回答を７月７日、書面と対面で行わせていただ

きました。

要望事項は、大きく二つです。一つは、謝罪を求めるということ、もう一つは事業説明を丁寧に行

うということ。もう一つの要望事項は、共同調理場建設の延期です。

これに対して、教育委員会では謝罪については令和３年度８月の全員協議会で前市長と教育長が行

った旨を伝えました。それと事業説明については、今後、広報ほのか等を利用して積極的に説明をし

ていく、また、会合等で説明を求められれば、そこに赴いて説明をさせていただくという回答をさせ

ていただきました。

もう一つの建設延期については、今、現時点で各学校、給食提供に苦慮していると、そういう実情

で、もう待ったなしの状況であるということ、それと合併特例債が活用できないということを含めて

伝えさせていただきました。

その回答に対する意見を１時間少しされて行きました。謝罪については、とにかく全市民に謝罪を

してほしいということ、それと説明会の開催もこれも全市民を対象に行ってもらいたいということ。

それと二つ目の建設延期については、話しをしているうちに自校給食の継続を要望されておりまし

た。そこに書いてある６点が主な内容です。まず、共同調理場建設に伴う膨大な費用がある。これは

将来的に市民の負担を招く。

二つ目は、児童生徒数の減少ということで、こういう状況で共同調理場を建設するのはいかがなも

のであるか、そういった内容です。

もう一つ言われたのは、児童生徒数が減少するから先に統合、合併を考えていくべきではないかと

いうご意見でした。あと、共同調理場を予定されている建設予定地、その立地条件の問題を指摘され

ました。平地ではないこと、それと、森林等が周りにあるので動物の影響を被りやすいということ。

そのことを指摘されました。あと、自校給食のよさ、これは皆さんご存じのとおりです。それを説明

されました。

最後に、署名運動を行うということ。これは、共同調理場建設反対の署名運動ということで、今後、

展開していくということを言われて、その場を去られました。

そんなふうな要望書に対する回答に対するご意見をいただいたということで、ご報告します。

二つ目は、鳳来寺高校跡地の整備計画ということです。

お見えになったのは、ここに書いてあるナグラさんという方です。大きく３点ということで、主要
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道路から鳳来寺高校のグラウンドに通じる道路をつなげてほしい。これは、駐車場の確保ともう一つ

は、今住民が生活で使っている生活道路との区別化をしたいというようなことです。

二つ目は、高校の建物がかなり古くなっていて、観光客から外観のことを言われることが多いとい

うことで、建造物の撤去をお願いしたいということ。

三つ目は、グラウンドに駐車をしてから、そこから表参道に行く道ですけれども、校舎跡地、門谷

小学校を小道としてつないで、遊歩道、モミジが何本か植えられていて、非常に景観もいいのでそう

いった小道を整備してほしいというような要望でした。

以上、２点要望書ということで、相談回答と提出の内容についてお伝えしました。

あと、学校関係で裏面をご覧ください。

７月２日、３日、あと９日にまたがって、総合体育大会が行われました。６月下旬からかなり高温

になったために開催が心配されました。６月最終週に各学校長宛てに、このような通知文を出させて

いただきました。

二つ目の原則午前11時以降に試合を行わない日程とする。これは、かなり無理があったと思います。

でも、私が、これはコロナの前なんですけれども、平成31年、当時ＷＢＧＴ値、熱中症で豊田市のお

子さんが命を亡くされたことがあって、それから毎日のようにＷＢＧＴ値を図っていました。そうす

ると、新城市だと、ほぼほぼ11時になると７月、８月は運動できない。危険な状況になっていたので、

11時以降には試合を行わない日程で組んでほしいと。そのために各会場を準備してくれて、試合開始

時間を１時間ぐらい早めて、８時前には試合を始めていて、とにかく11時までには終わろうという方

向で進めてくれました。ということもあって７月２、３、９日の大会では大きな熱中症の症状を出す

だとか、そういうことは一切ありませんでした。

これで来週、これで気温等どうなるか分かりませんけれども、東三大会、県大会が行われます。東

三大会、県大会については、室内の種目については、全て冷房完備の体育館で行われるということで、

主に心配されるのは、新城のスポーツというと軟式野球、あとテニス、こういったところは外で開か

れますので、その部分は十分注意が必要かと思いますが、そんなような状況になっています。

今後のことも含めて考えると、実はこの１週間前に小学校の球技大会があったんですけれども、そ

こも含めて小学校の球技大会も急遽11時前に終わってほしいというようなことを朝連絡して、ドッヂ

ボールを行いましたけれども、本当に暑さの前倒しというか、でも子どもの命第一で考えていかない

ととんでもないことになってしまいますので、そのところだけは今後、令和５年度以降も気をつけて

計画を立てていきたいと思っております。

以上、教育長報告です。

○職務代理者

ありがとうございました。

ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたらお願いします。

ないようですので、次に移ります。

日程第１の（２）行事７月・８月の出来事について、お願いします。

○教育総務課長

すみません。６月・７月とありますが、７月・８月に訂正させていただきます。資料の誤りです。

すみません。失礼しました。
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それでは、資料１ページをご覧ください。教育総務課から７月・８月の主な行事を説明させていた

だきます。

７月８日、令和４年度三遠南信教育サミットが浜松市で開催され、教育長が出席されました。

13日、愛知県市町村教育委員会連合会定期総会、研修会が東海市で開催され、教育長が出席をされ

ました。

21日、本日ですが定例教育委員会会議を開催しております。

26日、三河部都市教育長協議会がみよし市で開催され、教育長が出席予定です。

28日、第１回東三河小中高特連携教育推進協議会が豊橋市役所で、29日、第２回教育長会議と視察

が東栄町で開催されます。

８月に入りまして、８月18日、定例教育委員会会議を開催予定です。

教育総務課からは以上です。

○学校教育課長

続いて、学校教育課お願いいたします。資料の２ページをご覧ください。

７月前半、部活動の大会については、今、教育長から話があったとおりであります。

昨日、１学期が終わりました。本日より市内、小中学校が夏休みに入っています。

野外活動ですが、本日予定している鳳来寺小学校、学校に泊まるという予定だったのですが、中止

をして今日１日日程になっております。黄柳川小学校は予定どおりになります。

それから、今のところ月末にかけて自然教室、千郷小学校それから、東陽小学校、予定があるんで

すが今のところは変更するという話は来ておりません。コロナの状況によっては、宿泊をやめるとか、

内容を変えるとかそんな変更があるやもしれません。

８月に入りまして、８月10日からは学校閉校日、15日までは学校に管理当番をおかないという体制

をとっています。そこにはありませんが、８月19、22、23日、その３日間辺りで市内小中学校出校日

を予定しております。

８月24日、数楽チャレンジ、８月25日、聞いてください私の話、いずれも学校教育課アクティブ事

業であります。どちらも文化会館を会場に、数楽チャレンジは現在69名の小中学校生が手を挙げてく

れています。

聞いてください私の話は、小学校は９組14人、中学校は２組２人の出場の予定であります。

本日から入った夏休みですが、一つご紹介させてください。東郷西小学校は、基本的には課題を出

さないという夏休みに挑戦をしております。こんなことが課題としてあるよという一覧表は出すので

すが、これまでみたいに作文一つ、ポスター一つ出そうねとか、そういうものは一切なく、やりたい

子はやる。やりたくなくてほかの自分のやりたいことがある子はそれをやりなさいというような夏休

みに挑戦をしております。

学校教育課からは以上です。

○生涯共育課（共育・文化係）

続きまして、資料の３ページをご覧ください。

生涯共育課、共育・文化係の７月の行事・出来事ですが、７月４日月曜日に新城市青少年問題協議

会を開催しました。子どものスマホゲーム等の利用、引きこもりの現状と課題、少年保護の状況につ

いて現状把握や情報交換を行いました
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７月20日水曜日からは、新城市ＰＴＡ連絡協議会との共催で、共育川柳の募集を開始します。

７月から12月までの各月の標語にちなんだ我が家の共育川柳を募集します。共育にちなんだ川柳を

家族や仲間と考える機会を通じて、共育の理念に共感し活動する機会を推進することを目的とします。

募集期間は９月30日までです。

７月31日日曜日ですが、成人式実行委員会を開催します。実行委員会は、市内６中学校の卒業生12

名で構成し、式典の内容や当日の役割分担等を決めています。

８月の予定ですが、８月20日土曜日に新城市文化会館小ホールで新城薪能第32回を開催します。机

の上にチラシを配付させていただきました。新型コロナウイルス感染防止対策を考慮しまして、開催

時間の短縮を行うなど、事業の見直しを行いました。また、新城市の伝統芸能である能・狂言に興味

を持って楽しんでいただけるよう新城薪能直前説明会を当日の午前中に301講習室で実施します。

共育文化係からは以上です

○生涯共育課（新城図書館）

続きまして４ページをお願いします。新城図書館の７月、８月行事・出来事について報告いたしま

す。

７月ですが、14日に第４回の図書館まつり実行委員会を開催しました。スタッフ配置や会場のレイ

アウト等の検討・確認を行いました。今回の実行委員会を最後に、当日までに細かい準備を進めてい

きます。

16日から28日までですが、口腔衛生に関するポスター入賞作品の展示を図書館１階の情報コーナー

で行っています。市内小中学生の作品45点を展示しております。

８月に入りまして、１日から８日まで手作り絵本会おむすびころりんの手作り絵本の展示をこちら

も情報コーナーで行います。今回は、有教館高校の美術部の生徒さんの作品の展示も一緒にさせてい

ただきます。この展示は、図書館まつりの一環として行います。

８月６日、７日の土日に図書館まつりを開催いたします。本日の資料８ページにポスターの縮小版

を入れさせていただいております。図書館まつりについては、後ほど改めて説明いたします。

図書館からは以上です。

○生涯共育課参事（スポーツ係）

続きまして５ページをご覧ください。スポーツ係の行事・出来事等主な内容です。

７月ですが、７月７日に令和４年度愛知県都市社会体育主管課長協議会がありまして、私が出席し

ました。

７月９日ですが、東三河スポーツ推進委員実技研修が蒲郡で行われました。

先週の７月18日ですが、第３回しんしろこどもスポレククラブ、この日は海の日でありまして、海

の日の無料開放デーを行っております。また、艇庫でカヌーも行っております。

本日７月21日ですが、スポーツ推進員の第２回の総務委員会を開催します。

８月に入りまして、８月２日にスポーツ推進委員定例会、そして８月６日に第４回こどもスポレク

くらぶを行います。

８月７日日曜日には、夏季市民体育大会総合開会式がありまして、市長、議長、教育長、教育部長

等が出席されます。

あと、これで夏休みに入りますので、夏休み少年スポーツ教室が開催されていきます。各団体等そ
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れぞれ行っていきます。水泳教室にあたっては、７月29日から３日間、コパンスポーツクラブで行い

ます。

また、フェニックスにおけるバスケットボール教室にあたっては７月23日、７月28日、８月１日の

３日間で行います。

また、８月７日には、カヌーの体験、豊川でカヌーのツーリングを行います。８月の後半には、サ

ッカー交流大会も予定しております。

スポーツからは以上でございます。

○生涯共育課（文化財・資料館・保存館）

続きまして、文化財・資料館・保存館から申し上げます。６ページをご覧ください。

７月17日日曜日ですが、資料館まつりを開催いたしました。火縄銃演武のみの開催となりました。

同じ日から８月31日まで収蔵品展といたしまして、初めての日本刀展を現在開催しております。

７月27日から31日まで、愛知大学の学生さんが２人来て、学芸員実習を行います。

８月ですが、記載漏れがございます。８月４日、設楽町で愛知県史跡整備市町村協議会の役員会と

総会がございます。新城市が副会長市になっており、教育長にご出席いただくようになっております。

８月17日、初任者研修会とありますが、こちらは昨日、中止になったということで連絡がありまし

た。

それから備考欄に８月13日から15日までの盆行事の内容を記載してありますが、この中で無印にな

っている部分がございますが、その後実施かどうか判明したものがございますので、まとめてお話し

いたします。８月13日の身平橋のはねこみ、８月14日一色の念仏、大海の放下、方瀬、真菰のはねこ

みについては全て中止になりました。そのほかは全で規模を縮小して行いますが、一般公開ではなく、

地域のみで実施するということです。

それから８月15日の鍋づる万灯に関しましては、例年どおり実施予定でありますが、遠方よりご覧

下さいというようにお話をいただいております。

文化財からは以上です。

○生涯共育課（鳳来寺山自然科学博物館）

７ページをご覧ください。最後に博物館関係の行事・出来事です。

７月につきましては、２日に東三河ジオパーク構想推進準備会主催のモニターツアーを開催し、19

名が参加いたしました。これは、３月19日に新型コロナウイルス感染拡大により中止となったツアー

について開催したもので、新城市の琵琶淵、東栄町の蔦の渕、煮え渕などを見学いたしました。

３日には、博物館の友の会行事、「初夏のきのこ観察会」を豊川市の赤塚山公園にて開催し、33名の

参加がありました。

４日には、鳳来寺小学校の出前教室、11日には、鳳来寺小学校の３年生８名、４年生11名が総合学

習として来館され、学芸員のガイドにより館内の見学を行いました。

17日からは、夏の特別展として「新城の自然探訪～新城市の自然史から探る」を開催しております。

７月31日には、野外学習会「海老の川の生きもの」を鳳来地区の海老地内で予定しております。現

在、参加定員の30名に達しており、キャンセル待ちが４名という状況です。

続いて８月になります。

８月につきましては、９日に豊田市豊南中学校の自主研究グループの教員の研修として来館及び学
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芸員の研修の講師依頼が入っているところでございます。

17日から21日までの５日間、市内出身の大学３年生の方が学芸員の実習ということで、博物館で受

け入れを行います。

その下に、東三河教員初任者研修来館と記載がございますが、昨日、中止の連絡がありました。

26日につきましては、東三河ジオパーク構想の推進準備会の開催を予定しております。

博物館からは以上です。

○職務代理者

ありがとうございました。

７月、８月の行事・出来事について報告並びにお知らせをいただきました。

皆さんから何かご質問、ご意見ありましたらお願いいたします。

○委員

お願いいたします。学校教育課の行事についてお尋ねしたいと思います。

８月25日に聞いてください私の話というのが予定されておりまして、久しく参加して聞いていない

のですけれども、かつては小学生、中学生、高校生の参加があって、いろいろな話を聞いて興味深い

ものでしたけれども、高等学校の数が減少したということが原因でしょうか。高等学校の協力が得ら

れなくなったということですか。

○学校教育課長

有教館高校にもご案内させていただいて募ったのですが、結果的に手を挙げていただけなかったと

いうか、参加者がいなかったということで、情報提供それから応募はしております。

○委員

分かりました。ありがとうございました。

○職務代理者

よろしいでしょうか。

ほかにはいかがですか。

○委員

すみません、同じく学校教育課、先ほど説明行事をされた際に、東郷西小学校がノーホームワーク

で夏休みにする挑戦と言われたのですけど、宿題を出さないということの背景と、挑戦という言葉を

選ばれたという何か背景があるのかなというのが興味深いと思いまして、お願いしたいです。

○学校教育課長

宿題をなくそうという考え方は、校長会議の中で今年度初め、東郷西小学校の今泉校長から自分は

こんな考えを持っていますということで提案がありました。それは何かといったら、やっぱり子ども

の教育というのは、学校の教育と家庭の教育、この両方の教育力が必要だと。これまでこと細かに課

題を出してきたことが、もしかしたら家庭の教育力を奪ってきたのかもしれない。子どもたちは、も

っと自由にいろいろなことを、教育長も年度初めから遊びがやっぱり大事じゃないかというお話をさ

れてきました。その遊ぶ最もいい機会が夏休みであり、その機会にもう一回家庭で子どもたちの過ご

し方を考え、家庭でやってもらうというそんな時間をつくったほうがいいじゃないかという提案があ

りました。そういったところが基になって、昨年もそれに近いことを少し始めていたようですが、今

年度、うちの学校はこんなふうにしたいと思いますということで、提案がありました。
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まだ、ほかの学校は、いいじゃないかという声もあったのですが、同じようにやるというような話

が出てきてないので、あえて挑戦という言葉で表現させてもらいました。

○職務代理者

よろしいですか。

では、私から。実は、私も鈴木委員と全く同じ疑問を持ちまして、今、中嶋先生から回答していた

だいたんですけれども、一つ危惧されることは、非常に子どもの教育について意識の高い家庭であれ

ば、そういった学校の宿題をなくすということがいい方向に変わっていくかもしれないですけれども、

そうではない場合にはどうかなということで、ある意味その結果を聞くのはすごく楽しみではあるの

ですが、実はこういうことがありましたというのを今お話しするんですけれども、ちょっと私ごとで

恐縮ですが、小学校で生まれて初めて朝礼で表彰されたのが、夏休みにいやいや書いた読書感想文で

す。いやいや書いたんですけど、先生の指導がものすごくよくて、何回も何回も指導していただき、

それが入選をしてみんなの前で表彰された。それがすごくうれしくて、それから毎年頑張るようにな

り、毎年入選ができたということがあります。

あと、ポスター、中学１年のときに家庭の日のポスター、これがやっぱり嫌でなかなか手をつけず、

結局出校日の前日に取り掛かりまして、犬を３匹描いた家庭の日のポスター、生まれて初めて徹夜を

して描きました。そうしましたら、それが県で最優秀賞に選ばれました。県の職員さんが名古屋まで

連れて行っていただいて表彰。それがものすごく今もっても自分の人生のすごい力になっておりまし

て、それからポスターは何回でも挑戦しまして賞をいただきました。

ですから、もしあのときに本当にノーホームワークでしたら、私、自由奔放に何か好きなことをや

りたい放題、そして家は商売をしておりましたので忙しく、どうなっていたのかなと思うのですけど、

やはりその二つの体験というのは、今の中でも自分の自信につながっているものですから、そこのと

ころ実際体験した者として、ちょっとお話をさせていただきましたけれども、何かいい結果が出るよ

うに期待をしております。

以上です。

ほかには、いかがでしょうか。

○委員

ではお伺いします。生涯共育課で説明のありました、共育講座ですけれども、夏休み間にたくさん

ありますが、今のコロナ禍においてまた中止というのはないか思いますが、もし中止になった場合で

すけれど、こういうのをできるときに延期という方向で考えていらっしゃるかどうかだけ、お伺いし

たいと思います。お願いします。

○生涯共育課（共育・文化係）

講師の方との日程が合えば、延期ということもさせていただくようには考えています。ただ、今の

ところは制限をつけずに感染対策を行いながらということで実施される方向で進めております。

以上です。

○委員

できるだけ多くの挑戦をするという機会になるといいなと思いましたので、よろしくお願いいたし

ます。

以上です。
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○職務代理者

ほかにはよろしかったでしょうか。

○教育長

一つ確認させてください。

学校教育課、ごめんなさい。夏休み、子どもはタブレットはどうだったかね。

○学校教育課長

持ち帰っています。

○教育長

全て。

○学校教育課長

全てかどうかちょっと確認は取れてないですけれども、基本的には持ち帰っています。

○教育長

持ち帰っている。分かりました。ありがとうございます。

○職務代理者

では、ないようですので、次に移らせていただきます。

日程第２ その他

○職務代理者

日程第２、その他、新城図書館まつりについてお願いします。

○生涯共育課（新城図書館）

８ページをご覧ください。

図書館まつりのポスターの縮小版を配らせていただいております。

図書館まつりにつきましては、８月６日、７日の土日に開催させていただきます。

内容としましては、バルーンショー、紙のおもちゃづくり、絵本の読み聞かせ、絵本の探検隊とい

ったイベントを行います。

バルーンショーにつきましては、今回、初級コース、中級コースを設けさせていただきまして、７

月15日からそれぞれ予約受付を開始しております。

まつりの開催につきましては、コロナの影響が心配されますので、検温、手指消毒、換気や人と人

との距離の確保等の対策をしっかり行ってまいりたいと思っております。ただ、コロナの状況により

中止ということもありますので、感染の状況を見極めて対応したいと考えております。

以上です。

○職務代理者

図書館まつりについて何か質問等ございませんか。

○委員

これは、対象という設定はあるんですか。対象の年齢設定。

○生涯共育課（新城図書館）

例年でいきますと、小さいお子さんを対象ということで、未就学から小学校ぐらいのお子さんを想

定しております。
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○職務代理者

ほかにはよろしいですか。

また私からですけど、質問ではないですが図書館まつり、これは開催されるんですけれども、図書

館を最近利用することが多いですが、とても感じているのは、すごく受付の方とか雰囲気がよくて、

感じがいいです、とてもいいんです。私が20年ぐらい前に行っていた頃は、もう少し冷ややかな感じ

で、貸してやっているという、ちょっとそういう感じ、今は、借りても、こちらがありがとうござい

ますなのに、受付の方がありがとうございますと頭を下げていただく、すごくうれしくて、また本を

借りようとかという気持ちになるので、あれはとてもいいことだなと、またこれからもそういうご努

力を続けてください。よろしくお願いします。

○生涯共育課（新城図書館）

ありがとうございます。

○職務代理者

ということで、日程第１、第２が終わりましたけれども、ほかにその他で何かありましたら、いか

がでしょうか。

○職務代理者

どうもありがとうございました。

○教育長

ありがとうございました。

○職務代理者

それでは、これにて７月の定例教育委員会議を閉会とさせていただきます。

皆さん、どうもありがとうございました。

閉会 午後３時０２分


